

15.12.2021
Πρόγραμμα «ΙΑΣΩΝ» Α.Π.Θ.

Το 2021 εορτάζεται παγκοσμίως η επέτειος των «200 χρόνων από τη γέννηση του Φ.Μ. Ντοστογιέφσκι» και ένα πλήθος εκδηλώσεων πραγματοποιείται σε ολόκληρο τον κόσμο στη μνήμη του μεγάλου Ρώσου συγγραφέα και του έργου του. Η επέτειος αυτή αποτέλεσε την αφετηρία για τη θεματική βραδιά, που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 15 Δεκεμβρίου, στην πλατφόρμα Zoom από το Α.Π.Θ.

Ο Ρώσος συγγραφέας θεωρείται και σήμερα ένας από τους μεγαλύτερους στοχαστές της παγκόσμιας λογοτεχνίας. Το συγγραφικό έργο του Φ.Μ. Ντοστογιέφσκι ανήκει στα κορυφαία φαινόμενα του πνευματικού πολιτισμού της ανθρωπότητας. Το έργο του δεν έχει ούτε αδιάφορους ούτε παθητικούς αναγνώστες. Όλοι βρίσκονται εμπλεκόμενοι σε εκείνον τον κύκλο των «μοιραίων» προβλημάτων, η φλεγόμενη επικαιρότητα των οποίων από την εποχή του Φ.Μ. Ντοστογιέφσκι έγινε ακόμα πιο οξεία και εμφανής.

Η «Ανοιχτή διάλεξη» διεξάχθηκε στο πλαίσιο του Αφιερωματικού Έτους της Ιστορίας Ελλάδας-Ρωσίας και υλοποιήθηκε από το Πρόγραμμα «ΙΑΣΩΝ». Την εκδήλωση χαιρέτησε η Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Θεσσαλονίκη, κυρία Juliana Gaifutdinova, η οποία μίλησε για τη μεγάλη σημασία του έργου του Α.Π.Θ. σε ό,τι αφορά στην ανάπτυξη και την έμπρακτη στήριξη των Ελληνο-Ρωσικών ακαδημαϊκών σχέσεων. Ευχαρίστησε τόσο τις Πρυτανικές Αρχές, όσο και τον δρ. Δημήτριο Φωτιάδη για την πρωτοβουλία αυτή και επισήμανε την ιδιαίτερη σπουδαιότητα να ακουστεί και η φωνή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης ανάμεσα σε πολλά άλλα Εκπαιδευτικά και Ερευνητικά Ιδρύματα σε όλο τον κόσμο.

Ο Διδάσκων της Ρωσικής γλώσσας στο Α.Π.Θ, κύριος Φωτιάδης, αφού παρουσίασε στους φοιτητές και καθηγητές Αριστοτελείου Πανεπιστημίου την σύντομη βιογραφία του σπουδαίου Ρώσου "συγγραφέα-προφήτη", έστρεψε την προσοχή των ακροατών στη δική του έρευνα, που αφορά τη λογοτεχνική ανάλυση των «πέντε βασικών βιβλίων» του Φ.Μ. Ντοστογιέφσκι.

Την διάλεξη παρακολούθησαν πάνω από πενήντα άτομα. Στο τέλος δόθηκε ευκαιρία στους ακροατές να κάνουν ερωτήσεις και να εκφράσουν τις απόψεις τους.

Ανακεφαλαιώνοντας, μπορούμε να πούμε ότι άλλη μια εκδήλωση του Προγράμματος «ΙΑΣΩΝ» στέφθηκε με επιτυχία.